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HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora ’5 kr. 
Bélyegdíj minder hir-e.ccnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdí- 
jíban és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
tsiiratok mm küldetnek vissza.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

Negyed évre i ft. 50 kr.

ELŐFIZETÉS: 
Egész évre . 6 ft.

Megjelen minden és

Világosság.
— 1894. évi április hó 12-én. —

Az Ur mondá: legyen világosság! És lön 
világosság. Meg lehetett különböztetni a vilá­
gosságot a sötétségtől, a nappal külön vált az 
éjtől. A szentirás előadása szerint ilyen volt a 
teremtés első napja és azóta az egész nagy te- 
mészetben és Isten hasonmásainak minden egye­
sületeiben ilyen a tartósságra, virulásra, tovább- 
képződésre számított alkotás minden napja.

Az 1894. esztendő április havának ezen a 
dicsőséges 12. napján, mikor a magyar képvi­
selőház megszavazta ez egységes állami házas­
ságjogot, a kötelező polgári házassággal, szintén 
a világosság volt az, mely a nappalt teremtette, 
a teremtés első napjává tette. Ép úgy ment 
végbe, mint az Írás előadja: a világosság elvált 
a sötétségtől, a nappal az éjszakától. A mi a 
házban az isteni világosságnak örvend és a ha­
ladásnak, felfelé törekvésnek ragyogó sugár fé­
nyében vidáman és szabadon mozog, egyetértett 
a szabadelvű, nemzeti, államegységes kormány- 
javaslat megszavazásában. A mi bármely okból 
alkonyt, homályt akar, mint árnyék egyesült. 
Megmásíthatatlan, semmi kivételt nem tűrő ter­
mészeti törvény az, hogy ott, a hol világosság 
van, árnyék is van és természetellenes jelenség 
lett’volna, joggal beteges tünetnek lehetett volna 
tekinteni, ha egy oly igen liberális, sőt valljuk 
meg félelem nélkül: sok tekintetben radikális 
reformjavaslat, mint a házasságjogról szóló, ná­
lunk semmi ellenzésre sem talált volna. De , a 
világosság határozott többségben volt az árnyék­
kal szemben úgy, hogy emennek félve és sze 
gyenkezve kell elbújnia: minden politikai tábor­
ból 281 magyar képviselő szavazott a reform 
mellett és csak 106 ellene. És a szabadelvű 
pártból egyetlenegy sem állt az árnyékba; a ki 
a nappal és az éj közti döntőharc előtt a nyílt, 
lassú, de folytonos haladás pártjához tartozott, 
de magát ellenállliatlanul vonzatni érezte az al­
konyhoz, az elég gyengéd érzésű volt, hogy a 
gavallérhoz vagy katonatiszthez hasonlóan, a kire 
büntetés vár, — bocsánat a hasonlatért! — előbb 
lemondjon rangjáról, nehogy látszólagos további 
odatartozandósága által a pártra vesse egy részét 
a saját árnyékának. A javaslat mellett tehát mint 
eo-y ember emelkedett fel a szabadelvű part oly 
sűrűn, erősen s hatalmasan, hogy más pártok

segítsége nélkül, sőt az összes, egységesen nem­
mel szavazó ellenzék ellen is imponáló többséget 
képezett volna annak dacára, hogy a horvát 
képviselők e tisztán magvar ügyben nem sza­
vazhattak. Ennek konstatálásával azonban semmi­
esetre sem akarjuk csorbítani azt a dicséretet és 
azt a meleg elismerést, melyet a nemzeti párt 
ama tagjai érdemelnek, a kik becsületes, szeplő­
telen szabadelvüségükben magukat minden párt- 
és személyes tekinteten tultéve, szavazatukat 
homlokegyenest vezérük, Apponyi szavazata ellen 
állították; a két radikális párt ama számos tag­
jának nemzeti, hazafias érdeme se legyen meg­
rövidítve, a kik ez alkalommal egyedül az 1848. 
nagy esztendő és ennek örökké nagy fia, Kossuth 
magasztos szelleme által vezettették magukat és 
a reformot szivvel-lélekkel, becsületes lelkesedéssel 
megszavazták.

A magyar törvényhozás mai korszakos nap­
jának glóriája a magyar szabadelvüségre esik 
egész teljes fényével; de ennek a magyar sza- 
badelvüségnek az inkarnációját Magyarország 
páratlan parlamenti szónoka képezte, a győztes 
reformjavaslat benyújtója es támasza, Szilagyi 
Dezső igazságügyi miniszter, a ki szavazás előtt 
záróbeszédét tartotta. Világos és felvilagosito, 
keresztülvilágitó és átlátszó volt ma minden 
tétel, minden mondat, minden szó, mely a hatalmas 
szónok ajakéról elhangzott kereken, tökéletesen, 
nyomósán és mégis könnyeden es folyékonyan, 
simán, majdnem gyöngéden a formában, tárgyi­
lagosan, ellenállhatlan bizonyító erővel. Egy 
szónok sem volt neki kicsiny, a ki az általános 
vita sok hete alatt a javaslat ellen beszélt; nem 
mellőzött egy kifogást sem, mely bármely irányban 
a reformtervezet valamely mozzanata ellen fellio- 
zatott: méltatott mindenkit és mindent úgy, hogy 
— meg fogják emlegetni. És ekkor következett 
a falrengető éljen-dörgés, a mely a miniszter 
bámulatos szónoklatának ámenjét képezte. Azután 
a szavazás, melyet a ház es karzat feszült figye­
lemmel kisért; erre a lelkesítő végeredmény, 
melyre viszont az ország örömzaja fog következni, 
mert — ne ámítsuk magunkat! — az utóbbi 
hetekben a reformeszme átment a magyar nemzet 
vérébe. És a főrendiház? Nos, a főrendiház 
kiegészítő, még hozzá igen nemes alkatrészét 
teszi a magyar nemzetnek . . .

Hivatalvizsgálat a megyénél. Széli Ignác 
miniszteri tanácsos, a ki — mint tudva van több 
nap óta városunkban tartózkodik, ezen idő alatt a legbe­
hatóbb vizsgálat tárgyává tette a vármegyei központi köz- 
igazgatási ügykezelés minden ágát. Lgyszintén megvizs­
gálta a zombori járási főszolgabírói hivatalt is. A szakszerű 
alapossággal, a legapróbb részletekre is kiterjedő vizs­
gálat eredményéről, valamint a miniszteri tanácsos urnák 
központi közigazgatásunk felett a szerzett tapasztalatok 
alapján alkotott véleményéről biztos értesüléseink vannak, 
azonfelül a nagyközönség előtt sem maradhatott már 
eddigelé is titok az, hogy minő véleményt táplál a mi­
niszter kiküldötte a megyei tisztikar hivatása magaslatán 
álló működéséről: mindazonáltal azon viszonynál fogva, 
a melyben lapunk a megyei irányadó körökhöz áll, előre 
nem fogjuk a vizsgálat eredményeit bővebb szótárgyává 
tenni, hanem fenn tartjuk magunknak a jogot a rész­
letes tényállást közönségünknek akkor előadni, mondani­
valóinkat akkor elmondani, a mikor az egész megyére 
kiterjedő vizsgálat teljesen be lesz fejezve. A miniszteri 
tanácsos ur értesüléseink szerint a központi vizsgálat 
befejezése után több járási főszolgabírói hivatalt és több 
községnek ügykezelését fogja beható vizsgálat alá venni.

Gróf Csáky Albin.
A kulturális akadályok elhárításában nemzetünk 

évlapjai szerint kevés államférfinknak juttatott a végzet 
jelentősebb szerepet, mint Csáky Albin grófnak, kinek 
e sziszifuszi munkaerőt igénylő hivatáshoz a Mindenható 
bőségesen adott jellemszilárdságot, munkakedvet és a 
nagy reformoknál nélkülözhetlen szerencsét.

Ez oszlopember életének és jellemvonásainak 
szellemesen megirt monográfiájából megmutatunk egy 
részletet, mely Csáky Albin szellemes életirójának, a 
publicisztikai ifjabb írói nemzedék egyik igen tehetséges 
tagjának : Molnár Viktornak a most megjelent nagybecsű 
essay-jéből van véve. E rövid töredék is eléggé nagy 
arra, hogy beigazolja, miszerint Molnár tanulmánya 
méltán foglal helyet a basonnemű csekélyszámu hazai 
tanulmánygenre-ben; de egyszersmind elég becses arra 
is hogy a legszélesebb körökben felkeltse az érdeklődést.

Ezzel átadjuk a szót a tanulmány szerzőjének : ^
„Kevesen hitték, hogy gróf Csáky Albin, midőn 

1888-ban, szeptember havában a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium élére állott, rövid idő alatt Magyar- 
ország egyik legrokonszenvesebb minisztere, a politikai 
életnek pedig irányadó államférfia lesz.

A nagy közönség alig ismerte őt akkor; távol a 
fővárostól, egészen feledékenységbe ment a kiegyezési 
tárgyalásokban való nyilvános szereplése és időközön­
ként a főrendiházban tartott egy-egy beszéde annyit 
azonban sejtettek, hogy kiváló ember lehet, mert vala­
hányszor egy miniszteri tárca az utóbbi években meg 
üresedett, mindannyiszor az irányadó körök gróf Csáky 
jelöltségét emlegették, de egyúttal hozzátették, hogy

A „BACSKA4^ tárcája.
[Beteg vagyok . . .

Beteg vagyok, halvány arcom,
De nem kérdik, mi a hajóm.
Meg-megnéznek itt is, ott is,
De részvétlen pillantásuk,
Nem hat az én hajóm rájuk —

De hogy nem hat, talán jobh is . . .

Ennek-annak a szeméhen 
Szánakozás mit ér nekem?
Ha egy világ sírna értem 
S hulló könnye tenger lenne:
Még se lelnék vigaszt henne —

Könnyükbe’ nincs gyógyír nekem!

De ha ő csak rám is nézne,
Mi a hajóm azt se kérdve —

Csak értem egy könnye hullna —
Vagy hozzám csak egyet szólna,
Bár ha e szó átok volna :
_____ Beteg szivem meggyógyulna.

Herke Mihály.

Színház.
Proletárok. Angeló, a paduai zsarnok.

Csütörtök, április 12 és péntek, április • _

Vendége volt ismét a
Székely Kornéliát hozta le a direktor ^ gzin. 
Ujháziné nem első rangú művésznője a 1 ™ pkört 
háznak, nem is tölt ő ott be olyan előkelő szerep
mint a minő szerepekben itt nálDp^‘ íéttr^-ban (Csiky 

Két darabban lépett fel: a n^0^0 l(Hugó
Gergely) és az „Angeló, a paduai zsarnok ban 6

Viktor). Az előbbi darab színmű, az utóbbi pedig dráma.
Mindkét darabot ismerjük. ,

Uiházinét illetőleg első sorban azt konstatáltuk, a 
miről igen hires: szépségét. Feltűnően szép asszony ; 
kedves, gyönyörű arc, királynői termettel. Ez már 
magában véve is elég arra, bogy a művésznő meg­
nyerje a közönség rokonszenvét. Szépségé mellett 
kellemes az orgánuma; ritka tiszta csengő hangja van, 
amit azonban nem tud kellőleg feihasznáini A játéka 
nem áll egészen művészi színvonalon. Úgy tűnik ő tel 
előttünk, mint a ki sokat, igen sokat tanult a nemzeti 
színház nagyjaitól, de nem képes még azt teljesen magáévá 
tenni s elég művészi természetességgel felhasználni. Nem 
tartiuk még őt eléggé önálló, hivatott művésznőnek, hanem 
csak ügyes színésznőnek. Távol álljon azonban tőlünk 
az mintha játékát kisebbiteni akarnánk. Sőt ellenkező­
leg teljes elismeréssel adózunk neki s konstatáljuk 
hogy a sűrű tapsokat nagyon is megérdemelte. Azután 
még van valami Ujházinéban, ami csakugyan ritkaság: 
ez a kitűnő mimika. Viszont egy nagy hibája is, az t. 1., 
hogy alig érthető, halkan és gyorsan beszel.

8y Mindkét darabban tetszett a közönségnek, ürülünk,
hogy láttuk^ gz 16kről kevés mondani valónk van.
A Proletárokéban Benkő Jolán (Szederváry Kamilla) 
Pofeár Károly (Zátonyi Bence), Kishont! ^Mosolygó 
Menyhért) Morvay (Darvas Károly), Nyitray (Bankó 
Béni) és Véber Ferike (Elza) megálltak a helyüket. 
Gyarmaty is eléggé megfelelt szerepe követelményeinek, 
Ferenczvnek a játéka azonban túlzott volt.Ferenrajne j ban Laczkó Aranka ismét egy pom- 
nás alakítását mutatta be. Ujháziné mellett épen nem 
törpült el, sít ellenkezőleg, Eég kitUnObb színésznőnek

tB°‘ Laczkó mellett Polgár és Morvay érdemelnek elis- 

mérést.
Tricoche és Cakolette.

Szombaton, április hó 14-én.
• hnbóvat vastag komikummal. Valamikor ked- 

,e„ da,a6i voí de

a finomabb szellemességhez hajlik inkább, mint az ilyen 
átöltözkodésekből, tettetésekből stb. eféle furcsaságból 
álló nevetséges elemhez.

De Polgárnak kiváló alkalma volt ebben érvénye­
síteni a tehetségét, mert ő a Tricoche-féle szerepekben 
otthon van. Ezért választotta jutalomjátékául.

A jutalom megvolt a fáradthatlan és tehetséges 
színész irányában: a ház teljesen megtelt és a közön­
ség tapsolt.

A két főszerepet Polgár és Gyarmati játszották. 
Mindkettő teljesen megállta a helyét s elég jól ment a 
többi szerep is.

Paraszt kisasszony.
Vasárnap, ápril 15.

Utolsó előadás — üres ház. Minden bucsuzás szo­
morú hát mért ne lett volna az a mai is. Mert hiszen 
ha telt ház előtt folyik az előadás, úgy egészen víg 
képe van az estének. Nyilván való, hogy a páholyok 
azért maradtak üresen és azért maradt otthon a föld­
szint publikuma is. , ,,

No de félre a tréfával. Az utolso előadás üres 
ház előtt folyt ugyan, de azért még se olyan szomorú 
a bucsuzás, mert hiszen a társulat — közönségünk 
örömére — elég jó emlékekkel és elég jó anyagi viszo­
nyok között távozik innen s a közönségünk kétség­
kívül a társulat örömére — nem sokat panaszkodhatott 
a társulatra. No meg aztán a viszontlátás is el fog
következni november 15-én!

A „Paraszt kisasszony“ előadása azon a színvona­
lon állott, amelyen a többi népszínművekéi. A Mészáros 
Kornélia dalai képezték a lelkét az előadásnak; az 
Asztalos kifejezéstelen, nyers beszéde s a dalaiban hasz­
nált egyforma értelmetlen gesztusai meg éppen az ellen­
kező hatást keltették. Köztük aztán Polgár, Gyarmati, 
Kishonti, Véber Ferike, Benkő Jolán stb. képeztek az
átmenetet. , ,

Ezzel tehát be is fejeztük a kritika sorát es el­
tesszük a tollat — az őszi viszontlátásra.



nehezen fogja felcserélni teljes függetlenségét és nyugo­
dalmas előkelő állását, melyet mint Szepes vármegye 
örökös és valóságos főispánja a család ősi fészkében 
elfoglalt, az annyira zaklatott miniszterivel.

Ez imponált a közönségnek.
Ritka és nem mindennapi ember lehet az, aki nem 

kíván miniszter lenni és e szokatlan, meglepő dolog 
bizalmat ébresztett kiváló tulajdonságai és különösen 
dicsért közigazgatási tehetsége iránt. De e bizalom nem 
gyökerezhetett meg. mert eddigi nyilvános működése 
— ugv vélték — egészen távol tartotta őt a vallás- és 
közoktatásügytől. Különösen a tauügy emberei nem 
voltak megelégedve a választással. Egy dilettáns mág­
nás-minisztert láttak benne, aai nem fog sokat törődni 
a hozzáforduló ügyes-bajos néppel és semmibe se fogja 
venni a szegény falusi tanítót, nem fogja megérteni a 
tanügy íérfiait, azok panaszait és óhajait.

Az autonom felekezetek meg azt hiresztelték róla, 
hogy ultramontán és azzal érveltek, hogy a pápa külön­
ben nem tüntette volna ki legnagyobb rendjelével, a 
Szent Gergely-rend nagykeresztjével, ha a katholikus 
egyház érdekében kifejtett buzgalma áltál nem érdeme­
sítette volna magát arra.

Es e hír még tápot is nyert az által, mert tudták, 
hogy oly férfiút kíván őfelsége és a kormány a vallas- 
miniszterium vezetésével megbízni, aki már személyisé­
génél és múltjánál fogja eleve biztosítékot nyújt az 
egyház köröknek, hogy Trefort Ágost miniszterségének 
utolsó éveiben egynéhány egyházi kérdés felvetése által 
lappangó, de már már nyílt kitöréssel fenyegető egyenet­
lenségeket elsimítani, bekében kiegyenlíteni akar és tud.

A közvélemény tehát tartózkodó állást foglalt el 
vele szemben és várta kormányzási tényeit.

Gróf G'sáky pedig mindezeket a híreket elolvasta 
az újságokban; nem szólt semmit, hanem dolgozni 
kezdett.

Miniszteri működését azzal kezdte meg, hogy sorra 
meglátogatta a fővárosi tanintézeteket es alaposan meg­
nézett mindent.

Az érdeklődés már kellemesen hatott a közönségre.
Nemsokára kiszivárgott, hogy a gróf mindennap 

ott van miniszteri hivatalában és csak késő délután tá­
vozik onnan. Tehát egy olyan gróf, a ki dolgozik, még 
pedig alaposan, mert a legkisebbnek látszó ügyre is 
kiterjeszti figyelmét.

A gróf tehát komolyan veszi hivatalát és arra 
törekszik, hogy minél előbb önállóan és függetlenül 
érezhesse magát az elébe terjesztett kérdésekben.

Ez több volt, mint a mennyit hittek, mert nem 
várták, hogy saját szellemének, képzettségének és szor­
galmának bélyegét akarja nyomni a reá bízott ügykörre, 
hogy egész otthonosan fogja berendezni magát.

Alapos ember, vélték a szakférfiúk ; legalább jogos 
érdekeinket figyelembe veszi és igazságos elbánásban 
fogunk részesülni; de a jó adminisztráció még nem elé­
gíthet ki bennünket; nekünk egy oly miniszter kell, a 
kinek eszméi is vannak, a ki a tanügyet előbbre vinni, 
kulturális intézményeinket fejleszteni akarja és tudja is.

Ezt a kívánságot is teljesítette gróf Csáky.
Első beszédében, melyet tárcaköltségvetésének 

tárgyalása alkalmával — rövid egynéhány havi minisz­
tersége után — a képviselőházban elmondott, oly tartal­
mas és nagy gyakorlati érzésről tanúskodó programmot 
fejtett ki, hogy a kételkedők táborából alig maradtak 
még néhányau.

A programmbeszéd nagy hatást tett, mert arról 
tanúskodott, hogy a miniszter teljesen tájékozta magát 
tárcája ügykörében, észrevette a hiányokat, ismeri az 
orvoslás módját és a tanügy tovább fejlesztéséről is 
vaunak önálló eszméi.

Mindenki érezte és tudta, hogy egy nagy felada­
tokra képes és hivatott államférfin bontott zászlót.

Es a zajos tetszésnyilvánításokban kitörő rokon- 
szenvet a jövőre nézve is különösen azáltal biztosította

Személyszaporitás bíróságainknál. A
zombori kir. törvényszék hirdetményi tábláján néhány 
nap óta hat darab pályázati hirdetmény függ; szerényen 
meghúzódik a többi peres hirdetmény között, pedig csak 
az avatatlan szem nem veszi észre, minő óriási hord­
erejűek ezek a zombori kir. törvényszék hatósága alá 
tartozó jogkereső közönségre s a mi jogszolgáltatá­
sunkra nézve. Kemény dió volt az, amit elnökünknek 
Széchényi Józsefnek immár sikerült megtörni, hosszas 
és lankadatlan fáradozás után sikerült csak meggyőzni 
igazságügyi kormányunkat arról, hogy úgy a zombori 
törvényszék, mint a járásbíróság létszáma nem győzi 
meg a vállaira nehezedő munkát. A kitartó fáradozás 
végre fényes eredményre vezetett s azzal a hat pályá 
zati hirdetménnyel elnökünk valóban nagy érdemeket 
szerzett magának, mert immár biztosítva van bírósá­
gaink akadálytalan s gyors működése, ami eddig — 
sajnos — sok tekintetben nem lehetett meg. Osztatlan 
elismerés kiséri minden oldalról Széchényi József elnök 
sikerdus munkáját. Nem sok idő fog bele telni, hogy 
törvényszékünket és járásbíróságunkat minden tekintet­
ben a „minta bíróság“ neve fogja méltán illetni. Elnö­
künk előterjesztésére az igazságügyi kormány a követ­
kező állásukat rendszeresítette: a törvényszéknél: egy 
bti'ui (ezzel a bind létszám Iá), egy jegyzői, egy al­
jegyzői, a zombori járásbíróságnál: egy második járás- 
birói, egy aljegyzői, a kulai járásbíróságnál: egy albírói 
állás. — A jogkereső közönség nagy megnyugvással 
fogadja elnökünk előterjesztésére az igazságügyi kor­
mány által létesített eme személyszaporitást.

Áthelyezés Szabadka Károly m. kir. posta 
és távirdatiszt Szombathelyről Zomborha lett áthelyezve.

Uj ügyvéd Moholon. Moholon — mint az 
A. M. K. értesül — dr. Rafay János ügyvédi irodát nyit.

A zombori magyar jótékony nőegylet 
a napokban tartotta közgyűlését, mely alkalommal a 
három megürült választmányi tagsági tisztséget betöltötték; 
megválasztattak erre Dal may Béláné, Sztipits Alföldy 
Mária és Tárczay Dezsőné úrnők. Esztergamy Károly 
egyleti pénztárunk megrongált egészsége miatt leköszönt 
ezen tisztségről, minek következtében Beke Gyula nyugal­
mazott vármegyei főszámvevőt kérte föl az egylet a 
pénztárnoki teendőknek a következő tisztujitásig leendő 
ellátására s egyben kiküldött Mihályi Jánosué úrnő 
vezetése alatt egy hat tagú női deputációt, hogy 
Esztergamy Károlynak az egyesület érdekében hosszú 
időn át kifejtett buzgó és odaadó munkásságát meg­
köszönjék.

Szerbjeink és az egyházpolitika. Nagy 
népgyűlés volt nemrégiben (március 29-én) a zombori 
gör. kel. szerb hitközség udvarán. A zombori gör. kel. 
főesperesség területéről — úgy mondják — mintegy 
1500 gör. kel. szerb bivőt gyűjtöttek össze erre az 
alkalomra, hogy tiltakozzanak a kormány egyházpoliti­
kája ellen. Tudjuk, hogy kérvényt intéztek ezen nép­
gyűlés határozatából kifolyólag a képviselőházhoz is, 
melyet két (magyar és szerb nyelvű) példányban adtak 
be és a mely szerint a zombori gör. kel. esperesség 
hívői a polgári házasság, a zsidók recepciója stb. ellen 
„óvást emel“ és kéri az eziránt alkotott javaslato­
kat „elvetni,“ mert azok sértik a görög keleti szerb 
egyház dogmáit és hazánk érdekeit. — Nos hát en­
nek a kérvénynek a sorsa már eldőlt; nem ugyan 
azzal, hogy a képviselőház az egyházpolitikai reformok 
legfontosabbikát 175 szótöbbséggel, tehát nem is várt 
szép eredménnyel fogadta el, — hanem azzal, hogy a 
kérvény nem is volt tárgyalás alá vehető. A házszabályok 
szerint ugyanis csak olyan kérvények tárgyalhatók, a 
melyeket országgyűlési képviselők nyújtanak be és ezt 
a kérvényen a saját aláírásukkal föltüntetik. Ez azonban 
a zombori petíciónál hiányzott s igy az visszaérkezett 
Zomborba.

magának, lOiry vita folyamán, bármely pártember
részéről felvetett jó eszmét szívesen elfogadott.

Ily előzékenység teljesen szokatlan volt, de ter­
mészetes gróf Csákynál, a ki állását minden pártszen­
vedélyen és pártoskodáson feltilállónak tekintette és azt 
már az által is jelezte volt, hogy képviselői mandátu­
mot nem vállalt.

Reform munkája kiterjeszkedett a nevelésügy min­
den ágára, minden szakban történték uj intézkedések 
es javítások és nemsokára szerves és egyöntetű befejezést 
nyer közoktatásügyünk.

Inaugural! egyházpolitikája pedig a lehető leglibe- 
ralisabb es ha sikerül részére a törvényhozás szentesíté­
sét kinyerni, akkor neve körül örök babért von 
Magyarország történetírása.

Ma pedig mindenki bevallja gróf Csáky hivatottsá- 
gat a vallas- es közoktatásügyi minisztérium vezetésére 
ts senki sem ketkedhetik nagy államférfiul voltában.“

Az
Eunyit Molnár Xiktor megjelenendő művéből. 

,r;,uak’ m,ut. embernek jellemzésére álljanak itt 
í M'ksa szavai melyekkel Molnárról megemlékezik 
oldi gult 1 retort Ágost emlékének szentelt egvik dol­

gozatában : e-
• ", amit Molnár \ iktor, egy fiatal ember, a kit 

semminemű verrokonság nem kötött a boldogult minisz- 
l*íe:„e?D?k, erdekében tett, azt csak tisztelettel és 
T U1U t a betett nézni . . . Molnár egész éjeken át 

re or agya mellett ült, lélegzését lesve, és minden 
pillanatban kész a beteget megnyugtatni, ha ez lázas 
kepzelmeibol felriadt. Ez nem volt a hivatalnoknak 
magaviseleté főnökével szemben, hanem egy fiatal 
em érnék önfeláldozó odaadása egy aggastyán irányában 
a kit szive melyéből szeretett és tisztelt. " Ezen odaadás 
pe ig meg indokaira sem lehetett más, mint teljesen 
önzetlen, mert Molnár igen jól, sót mindnyájunknál 
I" 1 ,an tu,‘ta, hogy Trefort napjai meg vannak számlálva 
s hogy soha többé nem lesz abban a helyzetben, 

miszerint fiatal titkárának bármi módon viszonozhassa 
megbecsülhetetlen szolgálatait. — — — “

Újdonságok.
io,v, fÓték°n^8ág* C9á9zka G>-Rrgy, kalocsai érsek 
™ koronát adományozott a budapesti lazarista szerzet 
építendő templomára.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a sze^beevi 
nepegylet, a bogosai polgári olvasókör és a topolvai 
társaskor alapszabályait a napokban jóváhagyta. P '

j Dr. Guln György. Nagy veszteség érte a 
szabadkai ügyvédi kamarát. Érdemdús elnöke, dr. Guln 
György folyó hó 11-én éjjel, életének 69-ik évében 
elhunyt. A megboldogult kezdettől fogva elnöke volt 
ügyvédi kamaránknak, de nemcsak e minőségben, hanem 
általában a szabadkai közélet terén is nem kis érdemeket 
szerzett lelkes tevékenységével. A város törvényhatósági 
bizottságának buzgó tagja volt, a szabadkai közélet egyik 
legtiszteletreméltóbb alakja s az ottani takarékpénztár 
és népbank igazgatója stb. — Temetése általános részvét 
mellett folyó bó 13-án ment végbe. A szabadkai közön 
ség mély tiszteletének és részvétének impozáns módun 
adott kifejezést akkor, a midőn a városban levő ható­
ságok és közintézetek tagjai mellett temetésén ezrekre 
menő számban vallás és nemzetiség különbség nélkül 
megjelent és sírjáig kikisérte, ahol dr. Békeíf'y Gyula 
pályatársa búcsúztatta el tevékeny és áldásdus életet 
hűen és kegyelettel ismertető szép emlékbeszéddel. Béke 
poraira.

Nazarénus templom. Ilyen is lesz Zombor- 
ban, ha ugyan templomnak lehet azt nevezni. No de 
már magában véve abból a tényből is, hogy imaház 
építését tervezik, ha még olyan kicsiny legyen is az 
eléggé látható, hogy az igénytelen, el nem ismert s az 
intelligensebb embert némi mosolyra is keltő felekezet 
miuálunk is terjed. A Szehm-se városrész külső végén 
a gólya-utcában tervezik az összesen egy szobából álló 
epületet, mely arra fog szolgálni, hogy a nazarénus hívek 
abban összegyülekezve tiszteljék a saját fölfogásuk 
szerint az urat. b

Visszautasított felirat. A titeli válaszló- 
keuilet polgárai a minap népgyűlést tartottak Gviir-ve 
von. A nepgyules célja volt a kormány egyházi,iditikL 
ellen való tiltakozás. Annak rendje ésZ 
rint meg is cselekedtek ezt a népgyűlésen. Többek ko­
zott azt is elhatároztak, hogy feliratilag felkérik a kén- 
viselohazat a javaslatok mellőzésére A felirat el i« iA 
szült és fel is lett terjesztve \ , kc"
visszaérkezett a „öIL-hi i A nal'l,kl,an azonban
Eo^k„£ p«r *,a k“"11
által nyuj.attak be. ’ k^vényt nem képviselő

Á nyíri hadgyakorlatok. A nyáron a
monarkia két he ven , , Ivaron a
iosefstadti hadtestek között A A A*''.. ; .krakkói és 9.
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A Tóth Kálmán-kör közgyűlése. A
Tóth Kálmán-kör folyó hó 15-én d. u. a „Vadászkürt“ 
kistermében közgyűlést tartott. A közgyűlés első sorban 
meghallgatta az ad hoc-bizottságnak eddig teljesített 
működéséről szóló jelentését. A közgyűlés egyhangú 
helyesléssel és örömmel vette tudomásul ezt a jelentést, 
mert meggyőződött arról, hogy a kiket előzetes intéz­
kedések megtétele végett bizalmával megtisztelt, azok 
lelkiismeretes pontossággal teljesítették feladatukat. 
Örömmel hallottuk azt is, hogy az egylet tagjainak 
száma már is meghaladja a 200 at. — Az ad boc- 
bizottság állandó helyiségről is gondoskodott. A . „Va­
dászkürt“ bérlőjével lépett érintkezésbe, a ki hajlandó 
a kistermet évi 350 írtért bebutorozva bérbe adni. A 
fűtésről és világításról szintén bérbeadó gondoskodnék 
s a nagy termet (3 mulatságra szintén ingyen rendel­
kezésére bocsajtja az egyletnek. —A közgyűlés jegyző­
könyvi köszönetét szavazott a bizottságnak. — Azután pedig 
a végleges tisztikart választották meg. Ezen választás ered­
ményéhez képest meg választattak: elnökké : Dömötör Pál, 
alelnökkeMedveczky Zsigmond es Kozma László, főtitkárrá 
Racz Soma, titkárrá Szabó Imre, igazgatóvá dr Horváth 
Ákos és pénztárossá Karvázy József. Megválasztották 
az igazoló választmány tagjait is, összesen 25-öt. Ezek 
közül 13-at a közgyűlés választott s ezek : Schlagetter 
Gyula,Grosschmid Gabor, Koczkar Zsigmond, Selunausz 
Endre, Zakó Milán, dr. Drakulits Pa! és Danczer Kornél 
pártoló tagok, továbbá dr. Donoszlovits Vilmos, dr. 
Dudás Gyula, Buday Gergely, dr. Szilágyi Vilmos 
István, Jeszenszky Dezső és Trencsény Károly mű­
ködő tagok. A többi választmányi tagokat az egyes 
szakosztályok választották maguk körében és pedig 
mindegyik szakosztály 3—3 at. Ennek alapján az 
irodalmi szakosztályból választmányi tagok lettek: 
dr. Molnár Gyula, dr. Pataj Sándor és dr. Zlinszky 
Aladar; a zene-szakosztályból: Kiss Béla, Steiugasner 
Imre és Bieliezky Kálmán; a dal szakosztályból: Kelő 
Mór, Danuinger Ádátn és Henueberg Sándor, s végül a 
műkedvelő szakosztályból: Lederer Pál, dr. Alföldy Ár­
pád és Széchényi Tamás. Ezenkívül az egyes szakosz­
tályok külön külön választottak maguknak elnököt (a 
kik hivatalból tagjai a választmánynak) és jegyzőt. Az 
irodalmi szakosztály elnöke lett Dömötör Pál, jegyzője 
dr. Flesch Adolf; a dal szakosztály elnöke Stojkovits 
György, jegyzője Frank Mihály, a zene szakosztály el­
nöke Medveczky Zsigmond, jegyzője Pátkay Sándor,

I a műkedvelő-szakosztály elnöke pedig dr. Baloghy Ernő, 
jegyzője dr. Matzitz Pál. A közgyűlés végül elhatározta, 
hogy egy uj zongora beszerezhetése céljából 2 frtos 
kamatnélküli sorsjegyeket fog áruba bocsájtani, a me­
lyeket azután évről-évre sorsolás utján bevált. Jegyző- 
könyvi köszönetét szavaztak még egyhangúlag a meg­
jelent hölgyeknek s azután az elnök lelkes szavak 
kíséretében bezárta az ülést. — Ezzel tehát a „Tóth 
Kálmán kör“ meg fogja kezdeni a működését, egyelőre 
csak ideiglenesen, miután az alapszabályok még nem ér­
keztek a minisztériumtól vissza, de azon biztos remény­
ben, hogy szeretett elnökének, Dömötör Pál vármegyénk 
koszorús költőjének szerencsés égise s tapintatos veze­
tése alatt és Zombor város intelligens közönségének szí­
vélyes és lelkes támogatása mellett nemes törekvéseit 
és magasztos célját siker fogja koronázni.

Tragikus sorsú család. Zsarkó Antal, zentai 
születésű kereskedelmi akadémiai tanuló a napokban 
Debrecenben önkezével véget vetett életének. Szerelmes 
volt a fiatal ember; szerelme igen nagy volt, de re­
ménytelen is. Ez okozta bánatát és elkeseredettségét • 
a bánat és elkeseredettség pedig fegyvert adtak a 
kezébe, a mely megmentette szivét a szenvedésektől.
— Közönséges hétköznapi tragoedia ez. Hiszen alig 
múlik el csak egy nap is, hogy ilyen vagy hasonló 
esetről ne adnának hirt a lapok. Ez az eset azonban 
sokkal tragikusabb, mint a hozzá hasonlók. Egy már 
eddig is sok csapástól sújtott családnak utolsó sarja 
volt az öngyilkos. Az öngyilkosnak atyja ugyanis Zsarkó 
Antal, barom évvel ezelőtt Zeután kir. közjegyző volt.
A város közbecsülése és szeretető vette körül a népszerű 
közjegyzőt, a ki életében a politikai téren első szerepet 
játszott. Négy évvel ezelőtt legidősebb leányát, titánéit, 
Zsingor László járási orvos nőül vette s a boldog pár 
esküvőjének éjszakáján a férj hirtelen beteg lelt” a ki 
négy hónapi kínos betegség után kiszenvedett. A bol­
dogtalan asszony leány állapotban lett özvegygyé. Ali» 
múlt el három hónap özvegységében, Salamon Dénes” 
Zsarkó közjegyzői helyettese vette nőül a leány állapotú 
asszonyt. Salamont ebben az időben Bajára nevezték 

1 ozjegyzonek. A fiatal házaspár oda költözött s 
boldog bazaséletet élt. Ebben az időben történt, hogy 
Z*aikó zentai fiatalabb leánya, ki a veszprémi angol 
apacak zárdájában nevelkedett, azt irta szüleinek, hogy 
b auci nóverenek első térje megjelent álmában és titánéit 

aga után hívta. A szülők, mikor leányuk levelet meg- 
kapták, kínos sejtelemmel teltek el, mivel ők is ugyanazt 
álmodták Nagypéntek reggelén ebred.ek a kinosí hunra

"‘T- “r* «kmi baj, StaDci
anyuknak i Csak napok múlva tudták meg hogy 

husvet e ső vasárnapján, Zsarkó Standnak, Salamoí 
közjegyző nejenek az a vágya támadt, hogy szeretne a 
Dunau csónakázni. A férj ellenezte felesége akaratát
A csónlik,6!11^^6 a 8ZnZéIynek’ te,)esitette kívánságát!
A csónakot, a hogy a Duna közepére jutott, egy hullám

. 'ordította Zsarkó titánéi, Salamon közjegyzőié a
unaba fűlt. A szerencsétlen fiatal asszony ^holttestét

k ő z j dry ző U a \ í °idő k' • ^ * * DBn4b.f Atyja zLkóAntí
.) z U a ki időközben anyagi lag tökre ment eo-v 

este a mulatságban hirtelen rosszul lett és rövid kínlódás 
után meghalt. Azóta nélkülözések között élt a családSelNSr,6 Fe,je" von, atoaj'X
gyerek. Miután a fiú elvégezte Zentán a gimnáziumi
demiáíf A^h ,Debrece?be ad‘ák a kereskedelmi aka- 
d ara. A balsors, mely rövid négy év alatt oly evakran 
meglátogatta családját, itt érte őt utói. X gy
1 .. ,®Ue6yz®s. tizalay Dezső, fiumei tengerészeti 
hatósági m kir. számtiszt és tartalékos hadnagy ^omhoíi 
földiák eljegyez,« Itívay Kivi,, '

. ,A korcolya-carnok. A zomboriLrcoljtat
egylet vasárnapi választmányi ülésére kiküldött" »„v három tagú bizottságot, hogy3, csaruok-ép tés ülyébS 
az c so lépésekét megtegye. Intézkedni fog az ügybe“
I = r 0. költségvetést be 4j. SS

véeZ ZTrZT i. * r'y f "syboo annak idejénhaíznált a Lzí 5" Az egy,et a korcsolya pályának 
Használt tavacskát és a csarnok telkét a várostól 25 
évi használatra fogja elkérni varostól 2o

Vármegyei tiszti 
foglalása. A belligyminis 
ügyininisztevrel, egy várni 
tésére kijelentette, hogy n,i 
tésére bírói foglalás veze 
pénztárnak felettes hatósá. 
a foglalás vagy letiltó rei 
orvoslattal nem élhet, de 
ha a fizetésből nagyobb öej 
mint a mennyit a törvény t ti 
tiltó törvénybe ütköznék, i 
felettes hatósága jogosin; 
ütköző részének foganato-il 
ben pedig a letiltó renc 
vagy más okból egyáltala. 
gjtva vau az említett hat. 
ok közlése mellett fogattaf 
végrehajtást elrendelő biz«■ 
hajtató félnek érdekében 
sittassék, ily eljárás mell 
róla, hogy a helytelen fog 
hibás rendelvény kiigazitn

Választás. Bajti 
zombori lakost egyhangúi i 
ták meg

Szerencsétlensc
a napokban végzetes sz 
voltak ebben a malomb 
csataaljai molnársegéd 
illetőségű, még alig 13 
hogy a segéd minden ni ti 
nálui. így történt ez most 
inasnak, hogy vetrye le i 
a tapasztalatlan tiu a szí |tj 
korong elkapta ruháját, 
testének több részét a 
szörnyet balt. Mayer Jó 
dittatott.

Csaló asszony.
ügyvéddel jelent meg a ij 
birtokivet felmutatva, m iá 
betáblázásra 300 frtot kéj 
Váity Sándor meghalt, 1 
diphteritisbeu meghalt, u 
különben — úgymond — 
pénztárnak. Minthogy az 
ban meggyőződött, hogy 
érvényesek, a takarékp< u| 
nyozta, a nő azt fel is 
az okmányra rá is irta. 
Váity Sándor a takarék p 
törlessze, a mikor az a 
„hát maga nem balt m 
kor kölcsönt vett fel, a> 
halt?“ Váity tiltakozott 
neje kölcsönt vett voln i. 
Váity házához, hol tapasz 
vette fel a kölcsönt, rniij 
magán utón, később ped 
kapitányságnál s a nyouj 
Gyurákovits Józsefné szí 
kézre keríteni, ki az ell 
konokul tagadta, de naiv 
kok szereztettek be, n el 
beismerte, bogy X áity 
lakásáról lopta el. Lopás, 
bűntette miatt f. bó 9-« ij 
bíróságnak átszolgáltatott 

Búcsúzik a szíj 
el mindig a sziulaposztó, 
nálunk is. Regi szokás 
megválni tőle. Mert — 
úgy van az, bogy a bi d 
a szinlaposztóuak s ez 
„Búcsú szó“, amely szói 
sokban:

Áldjon
Mely'

Ez hoz/ tj 
Isten

A függ '1 
Előadás 
Itt lóv. 
Gondolj d 
Ki a hi .a 
Hogy v ij 
És mos'
S favad-

A zentai katiil
ban tartották meg a k tj 
A közgyűlés — mint a 
400 alapitó és rendes 
között és a legnagyol N 
toltak szónoklatot. Boro.tj 
kör céljáról, hasznáról 
Nándor ügyvéd a vallás] 
hitoktató a vallás szűk 
vallásáról. Elnökül egyn 
mester vállasztatott me; 
eddig is körülbelül 00) 
bogy a tagok száma no

Halálozás. Ve: 
Mélyen megszomorodv 
letességben vetett bi:t| 
48—49-es honvéd föha 
2 órakor 07 éves korán] 
szentségek ájtatos fel vei 
megboldogultnak bűit
kor fog a róni. kát ti.
ben örök nyugalomra 
áldozat április bó 2o ái 
Zomborban, 1894. évi aj 
porai felett. Kalapsza H 
és Jenő gyermekei.

Alakuló közgi 
alakítottak. Az alapszat 
napokban tartották me. 
sziger Ferencet valasztai 
György lett egy szótőből 
egyhangúlag. Pénztáros 
Kaszász József, gazda ti 
választmányi tagot is 
kezdte életét.
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Vármegyei tisztviselők fizetésének le- 
foglalasa- A belügyminiszter, egyetértőig az igazság- 
Ijiryiuiniszterrel, egy vármegye alispánjának felterjesz- 
tésére kijelentette, hogy midőn megyei tisztviselő fize­
tésére bírói foglalás vezettetik, a fizetést kiszolgáltató 
pénztárnak felettes hatósága, miután nem érdekelt fél, 
a foglalás vagy letiltó rendelvény ellen semmiféle jog 
orvoslattal nem élhet, de nincs is erre szükség, mert 
ha a fizetésből nagyobb összeg vétetett végrehajtás alá, 
mint a mennyit a törvény megenged, vagyis ha a foglalás 
tiltó törvénybe ütköznék, a fizetést kiszolgáltató pénztár 
felettes hatósága jogosítva van a letiltás törvénybe 
ütköző részének foganatosítását megtagadni; a mennyi­
hon pedig a letiltó rendelvény érthetetleusége miatt 
Vatry más okból egyáltalán nem foganatosítható, jogo- 
gitvá vau az említett hatóság a letiltó rendelvényt az 
0k közlése mellett foganatosítás nélkül visszaküldeni a 
végrehajtást elrendelő bizottsághoz. S minthogy a végre­
hajtató félnek érdekében áll, hogy a letiltás foganato- 
sittassék, ily eljárás mellett az maga fog gondoskodni 
róla, hogy a helytelen foglalás helyesbittessék vagy a 
hibás rendelvény kiigazittassék.

Választás. Bajmok községben Odry István 
znmbori lakost egyhangúlag községi Írnokká választot­
tak meg

Szerencsétlenség. Baján Hadi Pál malmában 
a napokban végzetes szerencsétlenség történt. Együtt 

ak ebben a malomban alkalmazva Mayer Józsefvo
csataaljai molnársegéd és Hemerle Vendel sztanisicsi 
illetőségű, még alig 13 éves molnárinas. Régi dolog, 
hogy a segéd minden munkára az inast szereti felhasz
nálui.

Elfogott francia, Újvidéken a napokban egy 
francia embert fogtak el. A neve Gaulliard Marius. 
Géplakatosnak adta ki magát s minden felvilágosítást 
megtagadott. A rendőrség megmotozta s hamis pecsét- 
nyomókat, svájci, olasz és németországi hatóságok által 
kiállított hamis igazolványokat és okmányokat találtak 
nála.

Elgázolta a kocsi. Szabadkán a napokban 
egy bérkocsi elgázolta Sztanisics Gyulánét, a ki épen a 
barátok templomából miséről ment haza. Az elgázolás 
olyan szerencsétlen volt, hogy Sztanisicsné a sérülés 
íövetkeztében elhunyt. A boncolás oldalborda törést és 
éprepedést konstatált.

Körözés. A zentai királyi járásbíróság lopás 
bűntettével vádolt s ismeretlen helyen tartózkodó Lis- 
csevits Ferencet körözteti. Személyleirása: csantavéri 
(Bácsmegye) születésű és illetőségű, nős, 50 éves, róm. 
kath , magas termetű, gömbölyű arcú és állu, sárga 
szemű, barna szemöldökű, vörkenyes szakálu, beszél 
magyarul és szerbül, különös ismertető jele: kissé 
himlőhelyes.

Városi ügyek.

Így történt ez most is. Mayer megparancsolta az 
inasnak, hogy vetrye le a vaskorongról a szíjat. Amint 
a tapasztalatlan fiú a szíjat le akarta venni, a forgó- 
koroug elkapta ruháját, hozzá sodorta és a fiú fejét és 
testének több részét a korong úgy összetörte, hogy 
szörnyet halt. Mayer József ellen a vizsgálat megiu- 
dittatott.

Csaló asszony. A múlt hónapban egy nő 
ügyvéddel jelent meg a bajai takarékpénztárban és több 
bfrtokivet felmutatva, magát Váity Jozefának vallotta és 
betáblázásra 300 frtot kért kölcsön. Előadta, hogy férje 
Váity Sándor meghalt, a háza leégett, 2 gyermeke 
diphteritisben meghalt, nagy szüksége van a pénzre 
különben — úgymond — úgyis már adósa a takarék- 
pénztárnak. Minthogy az ügyvéd a telekkönyvi hivatal 
ban meggyőződött, hogy a nő által átadott birtokivek 
érvényesek, a takarékpénztár a kért kölcsönt kiutalvá­
nyozta, a nő azt fel is vette és a Váity Jozefa nevet 
az okmányra rá is irta. Három bét múltával megjelent 
Váity Sándor a takarékpénztárban, hogy az adósságát 
törlessze, a mikor az a kérdés intéztetett hozzá, hogy 

hát maga nem halt meg, hisz a felesége a minap mi 
kor kölcsönt veti fel, azt mondotta, hogy maga meg­
halt?“ Váity tiltakozott az ellen, hogy ő meghalt vagy 
neje kölcsönt vett volna. Ez után egy tisztviselő elment 
Váity házához, hol tapasztalta, hogy nem az igazi Váityné 
vette fel a kölcsönt, mire a nyomozás megindult előbb 
magán utón, később pedig feljelentést tettek a rendőr­
kapitányságnál s a nyomozás folyamán sikerült a tettest 
Gyurákovits Józsefné szül. Sztipics Mária személyében 
kézre keríteni, ki az elkövetett cselekményt jó ideig 
kunokul tagadta, de mivel ellene oly terhelő bizonyíté­
kok szereztettek be, melyek elől kitérni nem lehetett, 
beismerte, hogy Váity Sándor iratait fia, X áits István 
lakásáról’lopta el. Lopás, csalás és magán-okirathamisitás 
büntette miatt f. hó 9-én letartóztattatott és a kir. járás- 
bíróságnak átszolgáltatott. , , ..

Búcsúzik a szinlaposzto. Először búcsúzik 
el mindig a szinlaposztó, még pedig versben. így történt 
nálunk is Regi szokás ez már s tálán nem is tudnak 
megválni tőle. Mert — hiába — emberemlékezet óta 
úgy van az, hogy a bucsúzás rendes jövedelmi forrása 
a sziniaposztónak s ezért már szombaton beállított 
„Búcsú szó“, amely szól pedig a következő ékes rigmu­
sokban :

Zúg a válás tompa hangja,
Mely tőletek messze int,

Be bús szemünk a határról 
Még egyszer visszatekint.

Áldjon ég a pártfogásért,
Melyben részesítettek,

Ez hozzátok végbúesúszónk 
Isten legyen veletek.

A függöny legördült végre,
Előadásunknak vége;
Itt lévén a búesú-óra 
Gondolj a szinlap hordóra,
Ki a hidegben fáradott,
Hogy elhordja a szinlapot.
És most eljött utoljára
S fáradsága diját várja • ,

A zentai katholikus kör. Zentán a napok 
ban tartották meg a katholikus kör alakuló közgyűlését 
A közgyűlés - mint a „Z. K.“ Írja - melyen mintegy 
400 alapitó és rendes tag jelent meg, élen gye 
között és a legnagyobb rendben folyt le. Harman_ tar­
tottak szónoklatot. Boromisza János polgarme^ste. al kath 
kör céljáról, hasznáról és szükségességéről, dr. Huszagh 
Nándor ügyvéd a vallásszabadságról és L.ppai.Imre>rk. 
hitoktató a vallás szükségességéről és a hit nyílt m g 
vallásáról. Elnökül egyhangúlag Boromisza János pofe - 
mester választatott meg. A megalaí'10“ í 
eddig is körülbelül 600 tagja van, de nagy a remény 
hoev a tagok száma megkétszeródzik. . .

g> Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést . 
Mélyen megszomorodott szívvel és az isteni 0D/°Lr ietesRégben ^ vetett hittel jelenig Kalapé W 
48—49-es honvéd főhadnagynak folyó bó 14-en réggé 
2 órakor 67 éves korában rövid szenvedés es a ,4=:„éB=k\j.a.os leivé,ele »in '"f LtT I éra
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alakítottak. Az alapszabályszel ü a elnökké Drei
napokban tartották meg. z a a Aleluök Bakos
sziger Ferencet választók egy anS :, \rpásy János György lett egy szótöbbséggel. Jegyző id. A W
egyhangúlag. Pénztáros ?ón,SA J,a°°a ’Ezeken kívül bat 
Kaszász József, gazda Gubma Andrásk, 
választmányi tagot is választottak. Ezzel 
kezdte életét.

Tőkekamat- és járadékadó. Zombor szab. 
kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
az 1894. évre a rnagy. kir. pénzttgyigazgatóság által 
megállapított tőkekamat- és járadékadó kivetési lajstrom, 
az 1893. évi 44. t. c. 18 §-a értelmében 8 egymásután 
következő napon át, vagyis 1894. évi április bó 17-től, 
április bó 25-ig bezárólag betekintbetés végett a városi 
adóügyi osztálynál közszemlére kitétetik azon figyel­
meztetéssel, hogy az adókivetés ellen : a) azon adózók, 
kik a kivetési lajstromban tárgyalt adónemmel már a 
múlt évben megróva voltak, a lajstrom közzétételét kö­
vető 15 nap alatt, b) azon adózók pedig, kik a kivetési 
lajstromban megállapított adóval most első Ízben rovat­
nak meg, adótartozásuknak az adókönyvecskébe történt 
bejegyzését követő 15 nap alatt a közigazgatási bizott­
sághoz felebbezhetuek. A felebbezések a zombori magy. 
kir. péuzUgyigazgatóságnál nyújtandók be, elkésve be­
nyújtott felebbezések, a fentintézett törvénycikk Tértel- 
mében, tekintetbe vétetni nem fognak.

Földmivelési Értesítő. A nagyméltóságu 
magy. kir. belügyminisztérium 111.205/1893. számú 
körrendeletéből kifolyólag közhírré tétetik, miszerint a 
magy. kir. földmivelésügyi minisztérium hivatalos köz­
lönye a „Földmivelési Értesítő“ című hetilap évi előfize­
tési ára 1 frt 50 krban lett megállapítva. Felbivatik a 
t. c. közönség, miszerint a gazdaközönséget érdeklő 
rendeletek és tudósítások közzétételét népies nyelven 
szerkesztendő s mellékletekkel is kibővített eme heti­
lapot, amely a hivatalos közlöny tartalmának magyará­
zatán kívül szakszerű gazdasági és a háziállatok ragá 
lyos betegségei elleni védekezést magyarázó cikkeket is 
közölni fogja. Az előfizetési bejelentések Vukicsevits 
Péter gazdasági tanácsnoknál a hivatalos órák alatt 
eszközölhetők.

Művészet és irodalom.
Megjelent a Bács Bodrogh vármegyei történelmi 

társulat Évkönyve X. évfolyamáuak I-ső füzete. Szer­
keszti: Grosschmid Gábor társulati titkár. Tartalma: 
Mészáros Lázár életrajza. Irta: Grosschmid Gábor. — 
Adatok Bács Bodrogh vármegye adójához 1848 előtt. 
Irta: Iványi Islváu. — A Czobor uradalom összeírása 
1724-ből. Közli: Muhoray Alfonz. — Jegyzőkönyv. — 
Titkári jelentés. — Bács-Bodrogh vármegye történelmi 
társulat tagjainak névjegyzéke 1894. évre. — Tárca. — 
Regesták az Országos Levéltárból. Közli: D. Gy.

Panasz a selyemgubó-raktár ellen.
Itt áll úgyszólván a város közepén a selyemgubó- 

raktár. Mondanunk sem kell talán, hogy ez a körülmény 
közegészségügyi szempontból igen sajnálatos. Ebből a 
szempontból indulva ki, a napokban a zombori árvaház, 
az apáca-zárda, kereskedelmi- és elemi iskola, a róm. 
kath. egyház s lelkész! hivatal, továbbá a szomszédok 
közösen egy panaszos előterjesztést adtak be a városi
tanácshoz. , . , ,

Közöljük az előterjesztést egesz terjedelmében s 
hisszük, hogy a városi tanács megteszi a kellő lépéseket.

Az előterjesztés igy szól:
Tekintetes Tanács !

Midőn a hazai selyem-ipar fejlesztése érdekében 
országszerte megindult a mozgalom s ezzel karöltve 
megkezdődött a telepek létesítése, városunkat mely a 
selyem-iparhoz megkívántaié kellékekkel rendelkező né- 
nes vidék központját képezi, e mozgalom nem hagyhatta 
ki a számításból S igy történt, hogy városunkban is 
kellett e célból egy alkalmas telepről s helyről gon­
doskodni. . , , ., , , ....Tudva van, hogy a selyemipart fejlesztő miniszteri
meghízott ur városunkra vonatkozolag tervével gyorsan 
készült el mert elég alkalmasnak vélte céljaira felhasz­
nálni az üresen és elhagyottan állott kincstári nagy 
magtárt és telkét, melyet azon biztatással, bogy a selyem 
o-ubók ölése s forrázása, szóval a fonógyárak részére 
való előkészítése sem közegészségügyi, sem más szem­
pontokból nem leszen hátrányos és káros, a legnagyobb 
sietséggel átalakított, miután sikerült neki az 891. évi 
iunius 3 áu összehívott értekezleten kieszközölni, hogy 
az érdekelt szomszédok egy része — mert valamennyi 
érdekelt fél az értekezleten részt sem vett s arra meg 
sem hivatott — az érintett biztatás által megvigasztalva, 
a telepnek létesítése ellen kifogást nem emelt. Itt szüksé­
gesnek tartjuk kiemelni azon tényt, hogy az értekezlet alka.- 
mával felvett jegyzőkönyvben határozottan hangsúlyozta­
tok miszerint az esetben, ba a bűzterjesztés következteben 
legcsekélyebb panasz merülne fel, Bezeredy Pál ur 
kötelessége lesz a gubó-raktárt haladéktalanul bezárni 
s annak további használatát minden időre mellőzni. 
Ezen biztató megállapodásnak ő maga is alávetette ma­
gát s annak tanuságául a jegyzőkönyvet ala is irta.

A miniszteri megbízott ur ezek után hozza fogott 
a telepnek berendezéséhez a város helló közepén es a 
telep működni is kezdett, de a szomszédok is csakhamar 
azon kellemetlen valóra ébredtek, hogy e telep nemcsak 
kiállhatatlan bűzt gerjeszt és terjeszt, mely átható mint 
a szénfüst s minden legkisebb nyilason at hatol be a

lakásokba s onnan ki nem pusztítható, émelygést okoz 
egészségtelen szagot hagy levegőül, hanem kénytelenek 
tapasztalni, hogy ezen egészségtelen bűz évről-évre fo­
kozódik s lépést tart a selyemgubó-mennyiségnek évről- 
évre észlelhető s igazolható roppant növekedésével s az 
egész évadon át, mely 6 hétig is eltart, teljesen lehe­
tetlenné tesz minden szellőztetést s a szabadban való 
mozgást, mert e bűz még a távolabb fekvő területeket 
is iüticiálja.

Hogy hazánk bármely más helyén volna ehhez 
hasonló állapot, erről tudomásunk nincsen, hanem igen 
is tudjuk azt, hogy az ilyen telepek nem türhetők a 
város kellő közepén, két templom, apáca zárda, árvabáz, 
nyilvános szállodák, olvasókör, egész sor hivatalok, ke­
reskedelmi és elemi iskola stb. által körülvéve, mely 
tanintézetek növendékei reggeltől estig a legforróbb na­
pokon magukba szívják az iskolai fülledt levegő mellett 
még e bűzt is, melyet a megölt s rothadásnak indult 
selymérek milliárdjai oly peuetráus módon messzire 
gerjesztenek s okoznak, s mely miatt az árva gyermekek 
még az udvaron sem tartózkodhatnak. Ehhez járul még 
azon további fontos körülmény, hogy a gubók be­
szállításakor az összetorlódott szekerek a közlekedést 
épen azon utcában zárják el, melyen az iskolás gyer- 

i mekek legnagyobb része a közeli tanintézetbe járnak s 
hogy továbbá a zsivaj, lárma nemcsak a közeli taninté­
zetekre nézve törhetetlen, hanem káromkodás stb., a gyer­
mekek valláserkölcsi nevelésére káros hatással vau.

Bármennyire is szivünkön viseljük tehát mi tiszte­
lettel alulírottak a selyem ipar fejlesztést s habár teljes 
elismeréssel vagyunk ez iparág áldásos következményei 
iránt, mégis elsősorban tartozunk közegészségügyi viszo­
nyaink fejlesztését akadályozó állapotok megszüntetésére 
törekedni s arra, hogy az ilyen bűzt teijesztő s sok 
más tekintetben kifogás alá eső telepek a város helló 
közepéről eltávolíttassanak s oda helyeztessenek el, a 
hová valók, a hová Zomborban eredetileg tervezve vol­
tak t. i. a szabadba, vagy a Ferenc-csatorna partjára, 
mert a nyári bőségben közönségesen is nagyobb számmal 
előforduló megbetegedések a közeli szomszédságban 
ezen tűrhetetlen, émelygést okozó s hányásra ingerlő 
bűznek tulajdonitandók vagy legalább a megbetegedést 
e bűz sulyossabbá és a bajt tartósabbá teszi.

Ez okból mély tisztelettel az iránt esedezünk a 
tekintetes városi tanács előtt, hogy e panaszunk s azon 
jegyzőkönyv alapján, melyben a miniszteri megbízott ur 
kijelentette, hogy panasz esetén a telepet áthelyezni 
Kész, — a selyemgubó-raktárnak és ölő kemencének a 
belvárosból más helyre való áthelyeztetése iránt sürgősen 
intézkedni méltóztassék.

Zombor, 1894. évi április bó 5-én.
(Aláírások.)

Közgazdaság.
Amerikai szőlőtelep Zomborban.
öt tekintélyes polgártársunk szőlőoltványtelepet 

létesített Zomborban a volt Mibelics Péter-féle szőlőtel­
ken, a Rókus temető közelében. Célul tűzték ki, hogy 
bemutassák az érdeklődő gazdáinknak a modern szőlő- 
szetet, azt, hogy a mai tilloxerás világban hogyan lehet 
okszerű és kiváló szőlőtermelést, nevezetesen szőlőtele­
pítést eszközölni. Bármikor, bárki is megtekintheti ott 
a telepet s különösen ajánlatos ezt megkezdeni most, a 
mikor a munkások még az elején vannak.

120,000 drb vagdalt amerikai vessző (riparia) van 
készletben, részint elvermelve, részint pedig az ültetés 
arányához képest az áztatóban s már folyamatban van 
a kiültetés is, mert a vagdalt vesszők elvermelt helyze­
tükből 3 napra áztatóba kerülnek s csak azután lesznek 
kiültetve.

Érdekes a karók impregnálása is. 15.000 darab 
2 méteres karó lesz kiverve; ezek kihelyezésük előtt 
y3 °/0-os rézgálic oldattal impregnáltalak, miáltal oly 
tartósakká lesznek, hogy egészen fölöslegessé válik a 
télre való beszedetésük is. Ez is megtekinthető bármikor, 
mert a karózás is az ültetési munkálatokkal folyik.

E bó vége felé pedig 4 nemes fajból 10.000 darab 
fás oltás készül a Riebter-féle eljárás szerint. Ennek 
megtörténte után ismét május hó 15-étől kezdve négy 
héten át a zöld ojtás folyik, körülbelül 15—20.000 darab 
zöld vessző lesz beojtva.

A kik a szőlőszetet kedvelik, itt a telepen bármi­
kor megtekinthetik a munkálatokat és bármikor nyer­
hetnek szives fölvilágositást is. A munkát Autb György, 
városi helyettes pénztárnok vezeti.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara
a napokban tartotta meg havi teljes ülését Gál Ferenc 
elnöklete alatt. Az ülés tárgyalásáról a következő tudósí­
tást vesszük : Az elnök terjesztette elő bevezetőleg a 
jelentéseit a múlt ülés óta beérkezett és elintézett fontosabb 
ügyekről. Bemutatta az elnök többek közt a pénzügy­
miniszternek egy leiratát arról, hogy a kamara fölter­
jesztésére mérsékelte a hmvásárkelyi korcsmárosokra 
kirótt terhes italmérési illetékeket. Köszönettel vett tudo­
mást a kamara a hamburgi uj osztrák-magyar konzul 
átiratáról, melyben a kivitel fejlesztésére tesz jóakarata 
kezdeményezést és abban a kamara közreműködését 
kéri. Csányi János indítványt terjesztett elő, hogy írjon 
föl a kamara orvoslásért a miatt, miszerint a vasúti 
szállítmányok igen gyakran hiányokkal érkeznek meg, 
ami a kereskedőknek anj'agi és erkölcsi kárt is okoz. 
A kamara az elnökséget bízta meg, hogy ez irányban 
előbb meghallgassa a kerület érdekeltjeit és azok tapasz­
talatainak alapján tegyen a szükséghez képest fölterjesz­
tést. Szentes város piaci helypénzdij szabályzatát a ka­
mara megerősítésre ajánlja a miniszternek, ellenben 
lényeges mérsékléseket javasol a Szabadka városi kely- 
pénzdijak azon tételeiben, melyek az iparosokat és 
kereskedőket túlterhelő magasságban vannak megálla­
pítva. Kossuth Lajos szobrára a kamara 200 frtot sza­
vazott meg. Megszavazott még a teljes ülés 100 frtot 
a Baja városi iparossegédek szakrajz tanfolyamára mint 
évi segélyt. Végül tudomásul vette az ülés, bogy a 
kamarai kerületben megalakult a negyedik ipari szövet­
kezet Hmvásárbelyen és hogy alakulóban van három uj 
szövetkezet Szegeden és Szabadkán, továbbá, hogy a 
Szegeden létesítendő fa- és fémipari szakiskola bentlakó 
növendékei részére egy-egy 120 frtos ösztöndíjat aján­
lottak föl Zenta város, Csongrád község és a szegedi 
ipartestület.
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17 Kedd Rezső Rezső 5 Teodul
18 Szer. Apollónia Valérián 6 Eutych
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Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd 
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

70S. sz. 1804.

Pivnicán egy községi gyalogrendőri állás 
jött üresedésbe.

Akik ezen állást elnyerni óhajtják, kérvé­
nyeiket ezen községi elüljáróságnál 1891. évi 
ápril hó 24-éig nyújtsák be, mert a később 
érkezettek, vagy a hiányosan felszereltek figye­
lembe vétetni nem fognak.

Kérvényezők okmányokkal tartoznak iga­
zolni, hogy

a) magyar honpolgárok,
b) védkötelezettségüknek megfeleltek, 24-ik 

életévüket betöltötték, a 60-ikat el nem érték,
c) fedhetlen erkölcsüek és teljesen rovatlan 

előéletüek,
d) teljesen egészségesek,
e) Írni és olvasni tudnak és a községben 

dívó szerb és tót főnyelveket bírják.
Pivnica, 1894. ápril hó 6-án.

Lovassy Ödön, Tir Pista,
jegyző. 3—3 biró.

Cö

1307. sz. 1894.

Pályázati hirdetmény.
Kunbaja községben nyugdíjazás folytán meg­

üresedett községi jegyzői állás f. évi ápril 110 
30-áll d. e. 11 órakor fog Kunbaján a község­
háza tanácstermében megtartandó választás utján 
betöltetni.

Felhivatnak ezen állásra pályázni óhajtók, 
hogy az 1883. évi I. t. c. 6-ik §-a, illetve a vár­
megyei törvényhatósági bizottság által 6 közgy. 
1887. sz. a. alkotott szabályrendeletben előirt 
képesítést, életkorukat és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányokkal felszerelendő kérvényüket a 
választást megelőző napig alulírottnál nyújtsák be.

A jegyzői állással egybekötött javadalmazas 
a következő: a) készpénzben 600 frt, b) 2U telek 
föld haszonélvezete, mely után járó kir. adót és 
egyéb közterheket a jegyző fizeti, c) 12 öl lágyfa, 
d) szabad lakás.

Almás, 1894. évi ápril hó 1-én.
DEÁK ZSIGMOND,

3—3 főszolgabíró.

1032. szám.
1894."

^5á.l37-á-Ba.t.

Mohol községében az úgynevezett nagyvölgyi 
szállási bábái állásra pályázat nyittatik. Felhi­
vatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, felszerelt folyamodványaikat ide folyó évi 
ápril hó 30-áig beterjesszék.

Ezen állással 80 frt fizetés és a szüléseknél! 
segédkezésért 1 frt van rendszeresítve.

Zentán, 1894. évi ápril hó 6-án.
IvCa-tl^cxzits,

3—1 főszolgabíró.

1694. sz.

A megüresedett — Szilbás és Pavaga községekből 
álló, — Szilbás község székhelyijei rendszeresített és 
800 frt évi készpénz fizetés ingyen kiszolgáltatandó fuvar 
és községi szabályrendelettel megállapított látogatási dijak 
szedbetési igény jogosultsággal egybekötött körorvosi 
állásra ezennel pályázatot nyitok, és felhívom pályázni 
óhajtókat, hogy az 1883. évi I-só, illetve az 1876. évi 
XIV. t. c. értelmében felszerelt folyamodványukat leg­
később 1894. évi május hó 10-ig bezárólag hozzám 
annál inkább benyújtsák, mert később érkező kérvénye­
ket figyelembe venni nem fogok.

Palán kán, 1894. április hó 5-én.

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.
A kulpini ág. ev. hitközség által közhírré tétetik, 

miszerint Kulpin községben 12766 forint 72 krral elő­
irányzott egy papiak, három tanterem és két külön 
építendő tanitólak építése zárt ajánlati árlejtés utján fog 
a legolcsóbban vállalkozónak kiadatni.

Felhivatnak a vállalkozók, hogy a fentebb jelzett 
vállalati összegnek megfelelő 10 % bánatpénzzel vagy 
óvadékképes értékpapírokkal ellátott ajánlataikat az 
árlejtés napjának, folyó évi April hó 29-ének 
déli 12 órájáig a kulpini ág. ev. egyház lelkészi 
hivatalánál nyújtsák be.

Az árlejtés feltételei, a költségvetés és a tervrajzok 
a fentnevezett lelkészi hivatalnál tekinthetők meg.

Kulpinban, 1894. évi ápril hó 13-án.

Mar® Károly, Klobnsiczky Gusztáv,
egyházi felügyelő. 2—1 ev. lelkész.

1427. sz. 1894.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Ó-Iíanizsa község elöljárósága folyó április hó 

23 ik napján reggeli 8 órakor a városházán megtartandó 
nyilvános szóbeli árlejtésen a népkertben emelendő 
vigadó és kertészlak építési munkálatait fogja ktilön- 
külön az alábbi tételek, illetve iparágak szerint biz­
tosítani.

A) Vigadó épület.
1. Kőműves munka tégla nélkül 2144 frt 76 kr.
2 Ácsmunka faanyaggal együtt 2444 frt 36 kr.
3 Asztalos munka 1805 frt 59 kr.
4. Üveges munka 288 frt 06 kr.

Együtt 
B) Kertészlak.

1. Kőműves munka tégla nélkül
2. Ácsmunka faanyaggal együtt
3. Asztalos munka
4. üveges munka

XVII. évfol;

6682 frt 77 kr.

1059 frt 01 kr. 
1052 frt 01 kr. 

662 frt — kr. 
175 frt 92 kr.

3—2
Csupor <3-37uila,

főszolgabíró.
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2344. sz. 1894.

Pályázati hirdetmény.
Kis Hegyes községben lemondás folytán üresedésbe 

jött községi irnoki állás betöltése céljából pályázat bir- 
dettetik.

Ezen állás javadalmazása 300 frt a községi pénz­
tárból előleges havi részletekben.

1 elhivatnak a pályázni szándékozók, hogv saját- 
kezűleg irt pályázati kérvényüket, a Bács Bodrogb megye 
törv-ényhatósági bizottság által 1887. 6. sz. alatt alkotott 
szabályrendelet 9. §-a értelmében, hozzám folyó évi 
május hó 5-ig annyival inkább nyújtsák be, mivel 
később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási batáridő utólag fog kitűzetni.
Topolya, 1894. április hó 7-én.

F. b. t.
Tukacs Fábián, 

 szolgabiró.3—2

ram, cognac, mindennemű 3 
szeszes halok, asztali 11- 3 
körök és különlegességek y
azonnali elhibázhatlan elkészi- jq 
lésére a legkitűnőbb minőségben in 
szállítok. [jj

Azonfelül ajánlok 80 fokú, 
vegyileg tiszta eceteszenciát m 
kellemes Ízű borecet és közön- f" 
séges ecetek gyártásához. Leirá- - 
sok és használati utasítások in- 3 
gyen mellékeltetnek.

Együtt 2948 frt 94 kr. 
Miről versenyezni kívánók azon megjegyzéssel 

értesitetnek, mikép magukat 10°/o készpénz óvadékkal 
lássák el és hogy úgy az árlejtési feltételek, mint a 
vonatkozó terv, költségvetés és egyéb műszaki okmá­
nyok a szokásos hivatalos órákban a községi mérnöknél 
betekinthetők.

Ó Kanizsán, 1894-ik évi április hó 12-ik napján.
Moimo:zi László, Mihályi Sándor, Csuka §ándor,

községi 1-ső biró. közs. l-ső jegyző, községi mérnök.

Házeladás.

ered-Z2a.é:a37-ért 3sezeslzed.e3z.
Árlapot bérmentve küldök.

ju eszenciák-különlegességek gyáré g-
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nj Megbízható ügynökök kerestetnek. 9
'^SHSdSEsasHSHSHsasasasasasEsasHsasssasHsasasMEsa^'

Vendéglő-bérlet.
A „FEHÉR HAJÓ“-hoz címzett ven­

déglő, mely áll 1 nagyteremből, 2 étteremből, 1 
nagy üvegezett folyosóból, konyha, padlás, pince, 
istálló, félszer, 5 vendégszoba, a vendéglős 
részére lakszobából és 3 cselédszobából, folyó 
évi május hó 1-től, teljes ToerezL- 

vagy anélkül, bérbeadatik. 
Bővebb felvilágosítást ad

HANCZMANN IGNÁC,
vendéglős.3—3

Ügyvédjelölt kerestetik.
Ügyvédi irodában való foglalkozásra 

kerestetik egy ügyvédjelölt, esetleg oly 
egyén, aki egy ügyvédi iroda teendőiben 

szerzett gyakorlatnál fogva — már jár- 
tassággai bír. Bővebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal.

Z*mb.r. Bittemann Nánder könyv- éa kőnyamdájából?

Batina községében, közvetlen a Duna partján 
fekvő, a komp kikötőnél levő Burgstaller Ferenc- 
féle lakház, melyben egy sarok bolt, 4 lakszoba,
2 konyha, 1 éléstár, széles beüvegezett folyosó, 
cseléd szoba, pince, egy nagy magtár, 6 lóra való 
istálló, félszer, a felszer felett szinte egy magtár, 
tagas udvarral, nagy kerttel, nemes gyümölcs­
fákkal és szőlővel beültetve, valamint egy kisebb­
szerű park is van, elhalálozás folytán szabad 
kézből, kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb értesítést ad
SCHAFFNER KÁROLY 

3—1 ZOMBORBAN.

1268. szám. 1894.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye zsablyai járáshoz tartozó, 

Zsablya székhelyijei biró és Zsablya, Csurogh, Gvur- 
Revó’.. Goszpodmce, Nádaly községekből álló körben 
leköszönés folytan üresedésbe jött állatorvosi állásra 
ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, b^gy az 1883. évi I. t. c. és az 1888y évi 
íí,' i .érte|mében felszerelt kérvényeiket hozzám 
foiy° évi május ho 20-ig annál is inkább nyújt­
om vehSem * ké8Óbb beérkező kérvényeket figyelembe

A korállatorvos javadalmazása áll évi 800 frtból 
- előleges havi részletekben kifizetve, — továbbá á
ta°ndógfuvaÍejáráSa aIka'máVal dij“^te’sen kiszolgálta"

szerződéÍK^81’ fÍlletV,e gyógykezelési dijak utólag - 
szerzodesileg — fognak megállapittatni

Zsablya, 1894. április 11-én.
Főszolgabíró helyett:

3 _I átess, QyBfcletp
szolgabiró.

Bizományi üzlet.
Van szerencsém Zombor sz. kir. város és 

méhp76 ^^^rdetoü közönségének becses figyel-
“ennálló ZOMBOßBAN több év óta

BIZOMÁNYI ÜZLETEMET,
ahol is mindennemű adás-vevést közvetitek.
és töhhl^kw íeIe!lleg e^y 7 öles hosszú utcai 
eladóké klSebb Mz 68 azonkivüI szántóföldek is

kér,eA margaydorkemÜ kWnSég SZÍVe8

tisztelettel
1

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 501

A lap szellemi r< 
illető küldeményé 
szerkesztőnek, anva 
a laptulajdonosnak k| 

dendók.
It

I Egyes szál ára 10 ti

A kötelező polgáiij 
felett hetekig tartott ?i 
tárgyalás azonban csal 
képviselőház immár lel 
megszavazta a rengeti 
törvényjavaslatot.

És mintha az 
teljesen kimerült voln il 
dély, minden gyűlölet 
különösen az ellenzi':! 
években összegyülemlel 
riasan, oly lovagias ii[ 
részletes tárgyalás. > 
nyers szót, egyetlen gj 
valakinek észrevétele 
nyújtott be, nagy nyu<] 
illetőt, előkelő biztossá 
barátsággal — leszabj 
krét példát idézzünk e| 
László gr. Azt inditvánj 
gedtessék meg a lelki 
hivatal quasi helyettesi 
állami funkciónáriuso^f 
gukat rendezni kívánói 
köteleztessék a leikéi zl 
négy óra alatt jelented 
tálhoz. Az általános vj 
oly magasra csapkodta 
oldalon úgy pro, mir, 11 
nemet használták, sziqj 
az ifjú grófnak ez a 
mosolylyal és azzal i| 
a dolgot, hogy elősz 
eskető hivatalnok senl 
sodszor sem biztosítéki 
nézve, hogy a „polguij 
vonatkozó jelentést.

Még szivélyeseb 
előzékenységgel talál c| 
a ki különben az utó 
hangulatban volt; — 
götte, mintha egy éjd 
A boldogtalan liázasbáj 
ről; férfiakról, kik 
vagy épen csak téve l| 
tartva és hasonló bor; 
fejezet következett,

A „BACi

Hidd meg, h 4 
Senki sem sz #| 
Mint a hogy 
Kedves, tégea I

Kérhetsz tólei j 
Kéked megad 
Ha kéred az 
— Itt ran fl i

r Hogyha iga.c 
Ezt felelte <i, 
Inkább kell, -4 
Egy pár lake1

Orilágban ők 
Hozományai 
Most pediylei 
Hozományt a

SZERELI
Négy tüzes pej ló 

A kápolnában még égte,^ 
fák az alkonyat fuvalmJ 
búcsút intve a boldog szí

*) Szerzőnek „Nevető r 

**) A „Budapesti Hirlaj


